

## Кладбище на грани вымирания

Самое большое захоронение японских военнопленных со времён Русско-Японской войны в «Крестовой пади» посёлка Листвянка занимает не больше 20-ти кв. метров. В эти выходные российские и японские студенты приехали почтить память солдат и обратиться на их могилах.

Молчание и растерянность овладели студентами, которые приехали к месту захоронения японских солдат. Небольшой заросший клочок земли, каменная стела посередине и поминальные столбы с иероглифами. Каменные плиты с личными номерами усопших разбросаны по всему периметру кладбища, некоторые приспособлены под дорожки для соседних захоронений.

Сергей Одинец, ответственный секретарь иркутского областного общества «Россия-Япония»: «У нас 60 военнопленных здесь захоронено. Вокруг кладбища уже приспособились новые русские захоронения. Причём некоторые в таком наглом стиле вклинились на территорию японского кладбища, что, поверх японских могил сделали свои».

Раньше это кладбище располагалось в стороне, его окружал деревянный забор. Со временем его разобрали на растопку мёрзлой земли под могилы местных жителей. Так новые захоронения начали захватывать территорию японского кладбища. Кости военнопленных попросту отбрасывались в сторону. Денег на новое ограждение у поселковой администрации нет. Поэтому даже простая помощь по расчистке мусора здесь как нельзя кстати.

Каори Маэда, студентка японского университета: «Я была приятно удивлена, что это не братская могила. И у каждого захоронения есть свой могильный памятник, номера присутствуют. И на стеле выгравированы имена всех захороненных, это было приятно увидеть. Нас редко возят в такие места, и я считаю, что это ценный опыт и возможность прикоснуться к истории, узнать своё прошлое».

Японцам не понятно такое отношение к могилам предков. Они в свою очередь бережно ухаживают за местом захоронения русских моряков, тела которых выбросило на японский берег после войны. Проблему сохранения кладбища в Листвянке планируется обсудить во время Российско-Японского инвестиционного форума. Он откроется в Иркутске 3 октября.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

---

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## **КОНТАКТЫ**

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

## **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

## **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)